



STADT COTTBUS
CHÓŠEBUZ

DER OBERBÜRGERMEISTER
WUŠY ŠOLTA

Herr Maik Hoffmann

Einwohneranfrage zur Stadtverordnetenversammlung

EWA 30/24 – Thema: Soziale Begegnungseinrichtungen in Neu Schmellwitz

Sehr geehrter Herr Hoffmann,

Ihre Anfrage zu sozialen Begegnungseinrichtungen in Neu Schmellwitz beantworte ich Ihnen wie folgt:

- 1. Wie viele Einrichtungen dieser Art (Begegnungsstätten, Seniorentreffpunkte, Jugendzentren etc.) werden aktuell von städtischer Hand im Stadtteil Neu Schmellwitz betrieben bzw. erhalten eine finanzielle Förderung?**

Aktuell erhalten fünf Begegnungsstätten eine finanzielle Förderung.

- 2. Nach welchen qualitativen und quantitativen Gegebenheiten im entsprechenden Einzugsgebiet entscheidet die Stadt Cottbus über die Errichtung bzw. Förderung solcher, o. g. Einrichtung?**

Grundlage der Finanzierung ist der bestehende Bedarf an Begegnungsangeboten. Dieser wird im Rahmen der Fachplanungen ermittelt und unter Berücksichtigung der jeweiligen Entwicklungen regelmäßig überprüft und angepasst.

Mit der Eröffnung des Kultur- und Begegnungszentrums besteht auch im Stadtteil Schmellwitz ein bedarfsgerechtes Angebot.

29. Mai 2024

Ihr Zeichen: Zeichen

Aktenzeichen: Aktenzeichen

Dezernat

Ansprechpartner/-in

Eike Belle

Besucheradresse:

Neumarkt 5

03046 Cottbus

T +49 355 6122400

M +4915172845050

F +49 355 612 132400

eike.belle@cottbus.de

www.cottbus.de

Konto der Stadtkasse

Sparkasse Spree-Neiße

IBAN:

DE06 1805 0000 3302 0000 21

BIC: WELADED1CBN



3. Welche Besucherzahlen waren in den Einrichtungen der o. g. Art im Stadtteil Neu Schmellwitz des Jahres 2023 zu verzeichnen? Bitte aufschlüsseln nach einzelnen Einrichtungen und ggf. Veranstaltungen.

Die Inanspruchnahme ist nachfolgend aufgeführt.

Träger	Angebot	Besucherzahl/erreichte Personen (Jahresdurchschnitt)
Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V.	Jugendtreff 2nd Home/outreach	4.000
Jugendhilfe Cottbus e. V.	Familientreff im Eltern-Kind-Zentrum	9.800
Diakonisches Werk Niederlausitz gGmbH	Seniorenclub	2400
Regionalwerkstatt Brandenburg e.V.	Regionaler Willkommens-Treff Schmellwitz	2500
Regionalwerkstatt Brandenburg e.V.	Schmelle-Regional-Treff	2.800

4. Welche finanziellen Mittel wurden im Jahr 2023 für die Einrichtungen der o. g. Art im Stadtteil Neu Schmellwitz verwendet? Bitte quantitativ aufschlüsseln nach einzelnen Einrichtungen.

Die Förderung der Angebote im Jahr 2023 seitens der Stadt ist der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen.

Träger	Fördersumme	Grundlage	Kostenposition
Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V.	159.850 EUR	SGB VIII	Personal- und Sachkosten
Jugendhilfe Cottbus e. V.	97.744 EUR	SGB VIII	Personal- und Sachkosten
Diakonisches Werk Niederlausitz gGmbH	2.480 EUR	SGB XII	Sachkosten
Regionalwerkstatt Brandenburg e.V.	6.600 EUR	SGB XII	Sachkosten
Regionalwerkstatt Brandenburg e.V.	153.800 EUR	SGB VIII	Personal- und Sachkosten

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag
Eike Belle